



МО «КАМЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года • № 98 (5858) • 16 декабря 2008 года

Повестка заседания Думы муниципального образования «Каменский городской округ»
18 декабря 2008 года
г.Каменск-Уральский, пр.Победы, 38а
здание администрации городского округа, малый зал, 14.00 часов
1. Об утверждении бюджета муниципального образования «Каменский городской округ» на 2009 год во втором чтении
Докладчик: Юдинцева Л.А. — начальник финансового управления в Каменском городском округе 14.00-14.30
В.Н. Соломеин, председатель Думы Каменского городского округа



ГОД СЕМЬИ
2008

КРЕПКАЯ И СЧАСТЛИВАЯ СЕМЬЯ - БУДУЩЕЕ РАЙОНА



Семья Парамоновых

По данным на 12 декабря, в районе родилось 330 малышей, за этот же период в районном ЗАГСе заключено 294 брака, примечательно, что разводов зарегистрировано в два раза меньше.

В курсе всех событий

Общественная организация Совет женщин существует в районе не первый год. Его представительницы на местах занимаются решением многих насущных проблем. Они являются первыми помощниками глав сельских администраций.

«На нашей территории члены женсовета выполняют достаточно большую работу, - рассказывает глава Клеванинской сельской администрации Р.П. Таскина. - Они

очень помогли при проведении выборов. Регулярно посещают неблагополучные семьи, общаются с трудными подростками. Помимо этого участвуют в различных мероприятиях. Организовать праздник для них не составляет труда, ведь основная часть этих женщин - работники Дома культуры, а председатель женсовета Е.А. Лисицина работает в детском саду».

Галина Васильевна Маскалюк, специалист Травянской сельской администрации, рассказала, что в этом году на их территории членами женсовета активно ведется профилактическая работа с неблагополучными семьями, которых у них достаточно много. Несомненно, дело нуж-

ное и требует особого контроля со стороны администрации и общественности.

На Сосновской территории члены районного женсовета находятся в курсе всех событий. «Нашим женщинам нужно отдать должное, - рассказывает глава Сосновской сельской администрации В.Н. Ткаченко, - работают не только с неблагополучными семьями, но и с теми, кого нужно ставить в пример. Кроме того, они работают с населением по оплате за жилищно-коммунальные услуги. Встречаются с родителями школьников, принимают участие в праздничных мероприятиях».

Татьяна Еремеева

О работе Совета женщин Каменского отделения Свердловского областного Союза женщин

Мы живем, трудимся, воспитываем детей и внуков в очень непростое время, время постоянных перемен - позитивных и негативных. Немалая роль в решении многих проблем принадлежит общественности, в том числе и Совету женщин.

За 21 год Советом женщин МО «Каменский городской округ» накоплен положительный опыт, совершенствуются формы работы. В составе районного Совета женщин - 14 человек, это представители культуры, образования, медицины, социальной защиты населения, сельского хозяйства, глава сельской администрации, пенсионеры.

За годы деятельности у нас появились свои традиции: проведение праздников, Дня матери, организация выставки декоративно-прикладного творчества, эстафеты добрых дел «От сердца к сердцу».

Работа по улучшению деятельности осуществляется на основе анализа «Мониторинга положения семей, детей». В сельских территориях имеются паспорта семей. Взаимоотношения Совета женщин с органами исполнительной власти всегда строились на основании совместной деятельности по реализации областных и районных программ, социальной защиты населения.

2008 год объявлен президентом России Годом семьи, а губернатором Свердловской области еще и Годом чистоты. Эти две темы красной нитью проходят через всю деятельность районного женсовета.

В октябре 2007 года члены районного Совета женщин приняли активное участие в работе областной конференции «Государственная семейная политика - залог стабильности общества». Была разработана районная программа и утвержден план мероприятий по реализации государственной демографической и семейной политики. Главная цель программы: консолидировать усилия властных и общественных структур в реализации государственной и семейной политики для социальной поддержки женщин. План мероприятий обсуждался на заседаниях координационного совета Единого образовательного комплек-

са при сельских администрациях с последующим принятием мер по улучшению семейной политики. Для информационного обеспечения программы о предоставляемых льготах семьям, которые имеют детей, районный Совет женщин совместно с Управлением социальной защиты населения провел семинар с посещением учреждений и личным знакомством с их руководителями. Во всех сельских администрациях Советами женщин оформлены стенды «Женсовет информирует».

Активное участие в информационной работе принимают Т.Л. Осинцева, Г.В. Симонова, Л.М. Бологова, Г.Б. Шаврикова, А.Е. Артемьева.

В течение года был представлен лучший опыт семейного воспитания в Маминской, Бродовской, Травянской, Кисловской, Сипавской администрациях. Лучший опыт распространяется путем участия женсоветов в областном конкурсе «Материнский подвиг». Количество участников постоянно растет (2006 год - 7 участников, 2007 год - 17, 2008 год - 18).

Году семьи был посвящен конкурс «Лучшая общественная женская организация» с целью создания необходимых условий для улучшения положения семьи. Победителями конкурса стали Советы женщин Бродовской администрации (глава администрации О.Н. Сергеева, председатель совета - К.А. Кондрашина), Сипавской администрации (В.М. Калистатова, Л.И. Белоусова), Травянской администрации (В.Н. Тушкова, Г.В. Маскалюк).

В честь Года чистоты районный женсовет совместно с Управлением заказчика организовал конкурс «Лучший подъезд жилого дома». В конкурсе приняли участие 9 сельских территорий. Жильцы лучших подъездов из Бродовской, Колчеданской, Новоисетской администраций награждены денежными премиями, остальным была оказана помощь по дальнейшему благоустройству.

Совершенствованию деятельности руко-

водителей женсоветов и распространению опыта в сельских территориях способствуют семинары, которые проводятся с целью оказания методической помощи и распространению опыта работы. В 2008 году был представлен опыт Маминской администрации «Роль общественной женской организации в формировании семейной политики», Сипавской администрации «Активизация деятельности женщин в благоустройстве села»; Колчеданской администрации - встреча с Почетными гражданами Каменского района «Незаменимых людей нет, есть - неповторимые!»; Управлением сельского хозяйства и продовольствия «Организация сельскохозяйственного труда в животноводстве»; Центральной районной больнице «Создание материальной базы для улучшения условий по оздоровлению населения».

В этом году женсовет Бродовской администрации вышел с инициативой в Думу Каменского городского округа о присвоении звания «Почетный гражданин района» Р.П. Касимовой. Районным советом кандидатура была поддержана и защищена на заседании Думы. Раисе Петровне было присвоено это почетное звание как дань общественного признания.

В перспективе планируется:
➤ Дальнейшее развитие социального партнерства в решении проблем семьи, детей. Проведение общих акций, конференций, круглых столов, выработка предложений по улучшению положения жизни семей.
➤ Активизация деятельности женсоветов при всех сельских территориях по работе с семьей.
➤ Усиление индивидуальной работы с семьями, женщинами, детьми.
➤ Усиление роли советов женщин в реализации приоритетных национальных проектов.
➤ Пропагандирование опыта материнства и отцовства в семьях с положительным потенциалом.

- Организация участия в проведении мероприятий в 2009 году, посвященному Году молодежи.
- Совершенствование форм работы по реализации права на труд женщин и молодежи района.
- Создание комплекса условий для улучшения состояния здоровья женщин, мужчин, детей.
- Дальнейшее развитие информирования по социальной поддержке семей, женщин и детей через средства массовой информации, управления и администрацию района.
- Более активное участие женщин, семей по благоустройству территорий.
- Активная разъяснительная работа в период монетизации и экономического кризиса.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Эволюция - необратимое развитие человечества, сопровождающееся культурными и мировоззренческими преобразованиями в наш век высоких технологий. Вместе с человечеством эволюция изменила его прекрасную половину - женщин.

У нашей прекрасной современницы есть все права, но почти не осталось главного права - права быть женщиной, права опереться на крепкое плечо мужа и своего государства, права спокойно рожать и растить детей, не боясь потерять работу и безнадежно отстать от несущегося на бешеной скорости поезда жизни.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех единомышленников в решении проблем по улучшению положения женщин и, прежде всего, активистов женского движения; это женщины, которые излучают удивительную доброту, трудолюбие и полны желания решать текущие проблемы.

Осмелюсь сказать, что сформировалась хорошая команда. Женщины, которых объединяет общественная работа. Наши встречи обогащают нас духовно и так необходимы всем нам. И даже маленький успех нас окрыляет, так как он редко приходит к тому, кто делает свое дело без удовольствия!

Л.Г. Петухова,
председатель районного женсовета



Родительский подвиг

Родилась я в поселке Бобровский Сыертского района. Окончив школу, поступила в Екатеринбургский торгово-экономический техникум на факультет «Банковское дело». В это же время, благодаря старшему брату, который учился в Уральской сельскохозяйственной академии, я познакомилась со своим будущим мужем.

Мы сразу друг другу понравились. У нас с Сергеем оказались общие взгляды на жизнь, мы словно дополняли друг друга. 7 февраля 1997 года мы обвенчались. И как будто кто-то свыше стал нашим ангелом-хранителем, оберегая, наставляя нас на путь истинный, помогая преодолеть все трудности, поощряя за терпение и покаяние.

Я переехала в Кислово, устроилась на работу в администрацию бухгалтером, затем перешла экономистом в ЖКХ. Сергей работал в УЩ ветеринарным врачом. Жили мы с его родителями.

В конце 1997 года 21 декабря свершилось первое чудо - родилась наша первая дочка Аня, первая внучка у бабушек и дедушки. Наша малышка принесла своим появлением много радостных хлопот, переживаний. Аня росла активным, любознательным ребенком. Каждый день был днем открытий как для нее, так и для нас. Мы вместе с ней познавали мир, вместе радовались первым удачам, вместе переживали первые беды, учились преодолевать их. Своим появлением Аня сплотила нашу семью. Когда ей исполнилось 2 года, мы переехали на съемную квартиру.

Аня очень любит книги. Еще находясь в утробе, она замирала, слушая сказки. Появившись на свет, с удовольствием рассматривала книги, а научившись читать, читала самостоятельно. Привить такую любовь к книгам помогла традиция, сложившаяся несколькими поколениями семьи Воронковых - это читать детям на ночь

Дар Божий - дети

сказки и бережно относиться к книге. Сохранились книги, которые читали Сергею его родители, а теперь мы читаем их своим детям и они с таким же любопытством слушают их. Еще Аня очень любит животных, ухаживает за ними, интересуется их жизнью, любит смотреть передачи о животных, очень много знает о них. В нашем доме всегда живут питомцы.

Аня любит путешествовать. Побывала в Санкт-Петербурге, познакомилась с дос-

лучик, который помог разогнать все неприятности. Незадолго до ее появления на свет мы купили квартиру, свое жилье, после 7 лет скитаний. Все вместе обустроили наше семейное гнездышко, готовясь к прибавлению. 25 июня 2003 года появилась на свет наша вторая дочка Света. И жизнь потихоньку начала налаживаться. Светланка росла спокойным, рассудительным ребенком. Аня принимала участие в воспитании младшей сестренки, у нее появилась ответственность, она сразу же повзрослела.

1 сентября 2003 года Аня пошла в 1 класс. Это был очень торжественный и ответственный день, ведь наша дочь стала школьницей. Мы всей семьей провожали ее в школу. А потом вместе выполняли домашние задания, хвалили, помогали, немножко журили. Аня учится хорошо, активно участвует в жизни школы и класса, награждена грамотами и Благодарственными письмами, любит посещать библиотеку и кружки. И в этом немалая доля нашего родительского труда, ведь мы наставляем, помогаем ей раскрыть весь ее потенциал, данный ей от природы.

Мы всегда все стараемся делать вместе: вместе работаем, вместе отдыхаем, вместе путешествуем, вместе посещаем театры, кинотеатры, зоопарк, цирк, вместе отмечаем все значимые события в нашей семейной жизни.

Светланка подросла и пошла в детский сад. Вместе с ней я устроилась туда воспитателем. И снова начались трудовые будни. Работа в детском саду помогла мне в воспитании и моих детей, в формировании любви к малой Родине, уважения к окружающим, воспитании эстетических начал. С коллективом детского сада я стала посещать вокальный ансамбль «Росинка». Мы выступаем на праздниках и различных мероприятиях. На концерты ходим

всей семьей. Я с удовольствием выхожу на сцену, ведь знаю, что на меня из зала смотрит моя любимая группа поддержки - моя семья.

В 2005 году я устроилась работать в школьный музей. Здесь мы собирали экспонаты, материал, обустроили музей, познакомились с историей села, общались, узнавали много нового и интересного.

Через год я перешла работать во вновь организованное сельхозпредприятие, учредителем которого выступала Екатеринбургская Епархия. Работа отнимала у меня большую часть времени. Сергею пришлось больше времени и внимания уделять детям, так как он работает по сменам. Они вместе ходили на рыбалку, вместе управлялись со скотиной, помогали по дому. Казалось бы, вот оно настоящее счастье: любимый муж, дети, работа. Но произошло еще одно чудо. 8 октября 2007 года родился долгожданный сыночек - Ванечка, продолжатель рода Воронковых. Его появление все ждали с трепетом. И теперь всей семьей мы радуемся его первым достижениям в познании мира, первым шагам, первым словам, переживаем первые неудачи, падения. Сестренки помогают познавать мир в игре, рассказывают ему стишки, прибаутки. Ванюша уже много знает и умеет, он очень любит своих сестричек, ему нравится с ними общаться.

Все дети в нашей семье крещены. Мы всей семьей ходим в церковь, отмечаем церковные праздники. Аня и Света посещают воскресную школу при храме, участвуют в церковных праздниках. Это помогает нам в духовном воспитании детей.

Очень хочется, чтобы наши дети выросли успешными, образованными, счастливыми людьми. А мы, как любящие родители, будем и дальше повседневно и кропотливо совершать наш родительский подвиг, который мы видим в создании семейного уюта, воспитании уважения у детей друг к другу, к старшим и окружающим, обеспечивая материальный достаток, сохраняя свое здоровье и детей, помогая развивать умственные и физические способности. Думаем, что наш труд даст хорошие всходы.

Н.И. Воронкова, с. Кисловское



Род Воронковых-Кунщиковых

топримечательностями, культурой и историей города-героя, привезла красочные книги, сувениры и много положительных эмоций. Съездила в Пермь, Кунгур, посмотрела знаменитые пещеры со сталактитами, посетила пермский зоопарк.

Но жизнь не может быть гладкой; в 2002 году ЖКХ реорганизовали и меня сократили. На селе работу найти сложно, я обратилась в службу занятости. Квартиру, которую мы снимали, собрались продавать. В это нелегкое время я узнала, что беременна. Казалось бы, все против: работы нет, жилья нет, но есть семья и уверенность в том, что вместе мы преодолеем все. Появление Светланы ждали всей семьей с нетерпением. Это был маленький

Династия учителей Ерыкаловых - Федоровых

Все начинается с семьи: трудолюбие, нравственность, ответственность, выбор будущей профессии.

Выбор учительской профессии, сделанный в нашей семье, имеет еще большее значение, так как он повторяется из поколения в поколение. В одном фантастическом романе утверждается, что место человека в обществе будущего, мера уважения к нему будет определяться формулой из трех «Т»: Труд, Творчество, Талант.

Но уже сегодня этой высокой мерой оценивается труд учителя. Быть учителем не только великая честь, но и столь же великая ответственность. Рядом с именем героя, совершившего подвиг, ученого, сделавшего замечательное открытие, конструктора, создавшего новую машину, рабочего-новатора, колхозника, вырастившего небывалый урожай, по праву всегда стоит имя их учителя, который помог им открыть свое призвание, научил любить труд, сформировал черты истинных патриотов, мужественных и честных людей.

Гордость за учителей нашего рода - самая высокая, самая бескорыстная. Это гордость за тех, кто отдает, кто счастлив, отдавая, и, отдавая, обогащается.

Династия учителей в нашей семье началась с нашей прабабушки **Ерыкаловой Александры Павловны**. Она родилась в деревне Тыгиш в 1923 году. В три года она осталась без матери, а в двенадцать лет и без отца. На воспитание ее взял дядя Запелалов Л.Н. (первый коммунист с Рыбниковского) и тетя Варвара Андреевна. Ее первым учителем стал Колупаев Иван Никитич, в 1952 году награжденный орденом В.И. Ленина.

В 1943 году прабабушка Александра Павловна окончила педучилище и была направлена на работу в д. Давыдова Покровского района, где учила сразу два класса. После была переведена в школу в д. Четыркина. Там она проработала два года. С 1946 по 1973 год Александра Павловна преподавала в Рыбниковской начальной школе, в которой ей посчастливилось работать вместе со своим первым учителем И.Н. Колупаевым. В Рыбниковской школе наша прабабушка проработала 27 лет. Ее общий педагогический стаж составил 31 год. За долгие годы добросовестный труд Александра Павловна неоднократно награждалась грамотами, получала благодарности. Жители нашего села вспоминают о ней, как о спокойной, мудрой, рассудительной учительнице.

Учительскую эстафету принял сын нашей прабабушки **Сергей Николаевич Ерыкалов**. Он, как и его мать, закончил Кайтагское педучилище, но на этом не остановился. Сергей Николаевич поступил в Курганский пединститут на исторический факультет, после окончания которого работал в Курганской области учителем истории в 1971-1972 гг.

Переехав в г. Каменск-Уральский, трудился в Синарском райкоме комсомола, а затем работал директором Синарского учебно-производственного комбината.

Заметив молодого, энергичного руководителя, Сергея Николаевича пригласили работать на ответственную дол-

жность начальника отдела кадров завода «Исеть», где он трудится и по сей день. Педагогический стаж Сергея Николаевича 9 лет.

Следующим представителем династии учителей в нашей семье является наша бабушка **Валентина Николаевна Федорова (Ерыкалова)** - дочь Александры Павловны. Учительницей она стала не случайно. Маленькая Валя, затаив дыхание, следила за тем, как ее мама ставит красными чернилами оценки, исправляет ошибки.

Учебу в 1 классе Валя начала у первого учителя своей мамы И.Н. Колупаева, а затем продолжала учиться у своей мамы Александры Павловны. Последние два класса заканчивала в школе № 10 г. Каменска-Уральского. В 1967-1968 наша бабушка училась в педклассе в школе № 31, затем была направлена пионервожатой в Рыбниковскую школу. В 1971 году Валя вышла замуж за своего одноклассника Ивана Федорова, но учебу не бросила, заочно училась в Шадринском пединституте на факультете начальных классов. Работать и учиться одновременно было трудно. Да и дети были еще маленькие.

Преодолев все трудности, бабушка окончила институт и до сих пор работает в Рыбниковской школе учителем начальных классов. Ее педагогический стаж составляет 40 лет. Она учитель 1 категории, награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации».

Иван Петрович Федоров - наш дедушка, закончил заочно географический факультет Свердловского пединститута. Он тоже работает в Рыбниковской школе учителем географии и труда. Дедушка - учитель 2 категории, его педагогический стаж - 24 года. З.К. Осинцева, директор нашей школы, о дедушке говорит, что он человек знающий, увлеченный своим предметом, очень любит родной край, свое село, много читает, дает дополнительный материал на уроках географии.

Традицию семьи продолжили внуки Александры Павловны - наши родители. **Сергей Иванович Федоров** - мой папа. После окончания Рыбниковской школы поступил учиться в Уральский государственный педагогический институт на факультет физвоспитания. С 1994 года работает учителем физкультуры в нашей школе, ведет спортивные секции, имеет 1 квалификационную категорию. Его педагогический стаж на сегодняшний день - 15 лет.

Особое внимание он уделяет воспитанию потребности самостоятельно заниматься физическими упражнениями, сознательно применять их в целях отдыха, тренировки.

Ученики Сергея Ивановича - активные участники и призеры районных спартакиад, фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала». За достижение высоких результатов своих учеников мой папа награжден грамотами Управления образования, администрации МО «Каменский городской округ». За подготовку учащихся к областной олимпиаде награжден Грамотой Министерства общего и профессионального образования Свердловской области. За высокие достижения в области образования в 2006 году стал лауреатом премии Главы администрации МО «Каменский городской округ».

В 2008 году участвовал в конкурсе лучших учителей общеобразовательных учреждений России и стал победителем, получив денежное поощрение за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование.

Его коллеги: С.А. Дудорова, учитель музыки, и О.Л. Кадочкикова, учитель биологии, - отзываются о нем как об ответственном человеке. Сергей Иванович - участник всех школьных мероприятий, праздников. Ведет спортивные секции не только с детьми, но и с учителями. Мастерски владеет искусством массажа, часто использует мастерство при работе с детьми-инвалидами.

Мама **Екатерина Ивановна Аввакумова (Федорова)** закончила Уральский государственный пединститут заочно. С 1993 года работает учителем начальных классов в Рыбниковской школе. У нее 2 квалификационная категория, ее педагогический стаж - 16 лет. Ученики моей мамы в своих сочинениях пишут о ней так:

Витя Невьянцев, ученик 4 класса: «Наша учительница очень добрая, с чувством юмора. Она очень хорошо учит. Екатерина Ивановна у нас самая главная, самая лучшая».

Таня Антонова, ученица 4 класса: «Екатерина Ивановна мне очень нравится, потому что она умная, добрая, веселая, всегда нам поможет в трудную минуту».

В.А. Сухомлинский писал о гармонии в педагогическом труде трех понятий - «надо», «трудно» и «прекрасно». Из этих трех педагогам особенно близко понятие «трудно». Но так устроен человек, что трудное становится легче, когда понятно, во имя чего оно - это трудное - делается.

В учительской династии Ерыкаловых-Федоровых осознание общественной значимости своего труда - не пустые слова. Это мощная предпосылка развития педагогического творчества, роста педагогической ответственности, активности, инициативы, смелости в принятии педагогических решений, передача педагогического мастерства из поколения в поколение.

Не каждому человеку в жизни предоставляется возможность с гордостью рассказывать о своей семье. Мы в своей работе постарались увековечить память о своих родственниках, внесших немалый вклад в развитие образования нашего села. Династия учителей Ерыкаловых-Федоровых пользуется заслуженным уважением благодаря своему трудолюбию, упорству, любви к своему селу, ученикам, людям.

Валентина Аввакумова и Павел Федоров, учащиеся 8 класса Рыбниковской школы, правнуки Ерыкаловой Александры Павловны

Делясь опытом

Воспевая семейные ценности

В настоящее время в нашей стране наравне с экономическими вопросами семейные и демографические включены в число приоритетных. Вопросы семейной политики находят свое отражение в нормативно-правовых документах федерального, регионального и муниципального уровней.

Они регламентируют участие общественных организаций в работе с семьей. В частности, в Указе Президента «О проведении в РФ в 2008 году Года семьи» сказано, что необходимо уделить особое внимание укреплению авторитета семьи и базовых семейных ценностей. Задача эта многогранна, в решении которой необходимо участие в рамках их компетенции и общественных организаций, несомненно — женсоветов.

Пропагандировать положительный опыт семейного воспитания — одна из заповедей в деятельности районного Совета женщин. Женсовет практикует различные формы работы с семьей: выездные семинары, совместные мероприятия, месячники, праздники с субъектами Единого образовательного комплекса: Центрами культуры, школьными музеями, библиотеками.

Из всех форм наиболее ценной, продуктивной, результативной, реализующей цель пропаганды позитивного семейного воспитания, ведущей роли родителей в этом, является областная эстафета «Материнский подвиг», а с 2008 года — «Родительский подвиг». В этом конкурсе на муниципальном и областном этапах наш район активно участвует на протяжении всех восьми лет.

Участников проектов объединяет одно — положительный опыт семейного воспитания. Авторами работ являются члены женсовета и Совета ветеранов (Г.В. Симонова); руководители, активисты школьных музеев (Н.Е. Дронченко, В.А. Ладейщикова), библиотек (Л.И. Белоусова), педагоги, дети (Саша Уфимцев), внуки (Полина Перминова), сами участники проектов. Активное участие и ощутимую методическую помощь оказывают метадиеты ЦДО: З.А. Падышева, Г.А. Третьякова, директор Г.В. Чебыкина. Совершенствуются формы работ, повышается количество проектов и улучшается качество их написания. По результатам экспертизы лучшие проекты и участники представляются для участия в эстафете на областном уровне. Можно сказать, что участие в конкурсе стало традицией нашего женсовета.

Опыт семейного воспитания бесценен. У всех работ есть продолжение — они частички истории малой Родины. Они становятся реликвией семьи, включаются в портфолио детей, внуков, они востребованы обществом как средство воспитания будущих поколений родителей.

Великий педагог Шалва Александрович Амонашвили сказал: «Благая семья твоя начертала на четырех стенах своего дома четыре закона, которые станут основанием образа жизни: Учи счастью красоты. Учи счастью знания. Учи счастью любви. Учи счастью слияния с Высшим». Чтобы таких семей стало больше в Каменском районе, женсовет считает своим долгом продолжить пропаганду положительного опыта семейного воспитания через участие в эстафете «Родительский подвиг».

Л.М. Бологова, член районного Совета женщин

Родительский подвиг

«Хорошие дети - отцу-матери венец!»

Нина и Валерий Бузмаковы жили в одном селе Слобода Афанасьевского района Кировской области, учились в одной школе, правда, Валерий на три года старше. Обратили внимание друг на друга в сельском клубе, где проводили свободное время. В 1981 году сыграли свадьбу, и вот уже 27 лет вместе.

Окончив школу, остались работать в своем родном совхозе, подчиняясь призыву партии «Всем классом — на ферму». Он — тракторист, она — доярка. Имели квартиру, достаток. В семье появились дети: Анжела, Лена, Лия. А хотелось сыночка. И вот 5 мая 2000 года появляется долгожданный сын. Назвали его Сергеем.

Не думали, не гадали, не желали уезжать из родного края, но... Развал хозяйства из-за политической обстановки в стране, нестабильная зарплата, а затем и отсутствие работы повлияли на то, что семья с четырьмя детьми была вынуждена сорваться с родной земли и ехать искать лучшее место. В 2003 году семья Бузмаковых переезжает в с. Позариху.

Родители сразу нашли работу по своей профессии в ОАО «Каменское».

Зарекомендовали себя с лучшей стороны, были неоднократно награждены похвальными грамотами. Купили полдома, затем откупили вторую половину, стали делать пристрой, вести хозяйство — семья-то большая! Была бы охота — заладится любая работа.

А доченьки росли и учились. Анжела окончила Курганский университет, работает бухгалтером в Управлении образования, вышла замуж, живет отдельно. Лена училась в политехническом колледже по специальности «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования» и продолжила обучение в Курганском государственном университете по специальности «Автоматизация технологических процессов производства». Лия учится в Уральском государственном политехническом университете на бухгалтера. Младший Сергей — во втором классе Каменской школы. Все дети семьи Бузмаковых отличаются скромностью, хорошим поведением, порядочностью, а главное — трудолюбием, ответственностью.

Родители Нина и Валерий воспитывали детей сами, без помощи бабушек и дедушек, никогда детей не били, не наказывали. Достаточно было одного взгляда, чтобы дети послушались. Особых педагогических находок в этой семье нет. Самый главный принцип — воспитание трудом. А работа всегда находилась.

В хозяйстве было по два теленка, по две коровы. Некогда было бездельничать. Всей семьей ходили на сенокос, работали дружно и слаженно. В доме тоже хватало работы. У каждого до сих пор свои обязанности, с которыми справляются легко. Без дела жить — только небо коптить!

Дети практически не болели — не неженки! Да и экология была лучше и чище. И дома продукты свои, натуральные. А какие мама печет пироги! Пальчики оближешь! Умеют в семье не только хорошо работать, но и хорошо отдыхать. Традиционные дни рождения, 8 Марта и, конечно, Новый год! Интересных и забавных случаев было очень много, все не упомянешь. Самое главное — хорошая дружелюбная атмосфера в семье, любовь и понимание. «Живут рука в руку, душа в душу», как говорят в народе.

Т.А. Тронина, с. Позариха



Вместе дружная семья

По следам событий

МОЯ СЕМЬЯ — МОЕ БОГАТСТВО...

Заканчивается 2008 год — Год семьи. И Международный день матери, прошедший недавно, стал великолепным поводом для подведения итогов того, что сделано для поднятия авторитета семьи.

Накануне Международного дня матери — 27 ноября — в Бродовской средней школе прошло несколько необычное общешкольное собрание. К этому собранию была подготовлена книжная выставка произведений о матери и выставка рисунков учащихся начальных классов «Идеальная семья».

Открыли конференцию ученики школы, которые прочли стихи во славу матерей. Директор Бродовской средней школы Н.П. Шубина и председатель районного женсовета Л.Г. Петухова поздравили собравшихся с праздником. Кроме того, Людмила Григорьевна рассказала о семьях, принявших участие в конкурсе «Материнский подвиг».

Были отмечены и семьи — победители школьных и районных конкурсов «Самая театральная семья», «Самая экологическая семья», «Самая спортивная семья», «Самая музыкальная семья» и «Самая читающая семья». Эти конкурсы проводились в течение 2008 года в Бродовской школе и на уровне района. Все они были приурочены к Году семьи. Всего в них приняли участие около 30 семей. Самыми-самыми стали семьи Сухановых, Пастуховых, Худорожковых, Фрейер, Перминовых, и Якушевых.

Все они, выходя на сцену в ходе праздничного собрания, должны были оригинально представить себя. И им это удалось. Были представления и в стихах, и в музыкальной форме. В заключение этим семьям было предложено сочинить стихи на тему семьи.

А пока они творили и придумывали, остальные присутствующие слушали рассказ ученицы школы Полины Перминовой о своей семье, смотрели сценку, поставленную учащимися начальных классов, и слушали песни в исполнении учеников.

А закончилась праздничная конференция стихами, сочиненными семьями-победителями районных и школьных семейных конкурсов. После этого Надежда Петровна Шубина наградила каждую семью за победу и активное участие, ведь некоторые семьи участвовали сразу в нескольких конкурсах.

Много стихов, песен и добрых слов о матерях прозвучали в этот день. И пусть хоть ненадолго, но все же мамы освободились от домашних забот и почувствовали, что их любят, уважают и ценят их труд. А детям на собрании представилась возможность еще раз сказать слова любви своим мамам.

Юлия Волкова



Дню матери посвящается

Родительский подвиг семьи Сомовых

Для наших односельчан Бориса Антоновича и Нины Александровны Сомовых семья — это тепло и свет родного очага, это звонкий смех детей и внуков, это ни с чем не сравнимый запах родного дома.

Борис и Нина познакомились, учась в школе. После окончания Борисом института поженились. Образовалась новая семья. Борис Антонович работал агрономом в селе Маминском, а Нина Александровна — учителем. Потом поступила в Педагогический институт на заочное отделение. Через год родилась дочь Марина, а еще через два года — Алла. Нина Александровна продолжала работать и учиться в институте. Борис Антонович всегда был рядом, поддерживал жену в трудные минуты. На помощь молодым приходили их родители, ведь дети не посещали детский сад. Вместе с бабушками они вели хозяйство, работали в огороде, ходили в лес за грибами, ягодами. Успевали ездить в Свердловск в Театр музыкальной комедии.

В 1974 году в семье Сомовых родился долгожданный сыночек Алеша. Долгожданный не только для родителей, но и для сестренки. Жили очень дружно и весело. Всей семьей ездили купаться на речку, часто организовывали походы выходного дня. Родители выезжали с детьми в цирк, зоопарк. Очень интересно проходили семейные чтения. Обсуждали прочитанные книги, просмотренные фильмы.

Дети пошли в школу. Мама, как учитель, помогала им в учебе, папа контролировал: по субботам он проверял портфели, смотрел, содержался ли в надлежащем виде школьные принадлежности, как ведутся дневники и тетради, а результаты записывал на экране успеваемости, который висел на видном месте. В результате дети росли аккуратными, дисциплинированными и ответственными.

Нина Александровна и Борис Антонович с детства приучали детей к труду. Мама научила вязать, готовить еду. Алеша больше был рядом с папой, но не чурался «женской» работы. В 12 лет научился доить корову, ставить тесто и печь пироги.

Как сказал один философ: «Люди не рождаются, а становятся теми, кто они есть». А помогают им в этом родители. Так Нина Александровна и Борис Антонович помогли своим детям выбрать правильный путь.

Старшая дочь Марина с ранних лет была с мамой на работе, была очень активной, творческой личностью, пионеркой, комсомолкой. Была награждена поездкой во Всесоюзный лагерь «Орленок». После окончания школы поступила в Педагогический институт и вот уже 21 год работает учителем Покровской школы.

Алла нашла свое призвание в воспитании детей. Подняв своего сына, вынянчила племянников Анечку и Сашу, дав возможность их роди-

телям учиться и работать. Получила специальность воспитателя и работает в Покровском детском саду более 15 лет. Алла — отличная артистка. Легко перевоплощается в любого героя, очень хорошо у нее получаются сказочные персонажи. Она не раз выступала на сцене Дома культуры, а уж в своем родном детском саду она незаменимый работник.

Алексей после образовательной школы решил пройти школу мужества, служил на Северном флоте. Пришел в звании старшины 1 степени. Сразу женился. Проработав восемь лет, Алексей решил учиться. Поступил в автодорожный колледж. Окончив его, поступил в Курганский университет на факультет «Транспортные средства и сервис».

Нина Александровна и Борис Антонович воспитали достойных детей. И это несмотря на то, что Борис Антонович с раннего утра до позднего вечера был в поле. Он более 30 лет проработал главным агрономом совхоза «Россия». А Нина Александровна 43 года посвятила себя обучению детей, она — учитель первой категории и за добросовестный труд имеет знак «отличник народного просвещения», награждена Грамотой Министерства образования РФ. Находясь на заслуженном отдыхе, она продолжает работать.

Сейчас семья Сомовых состоит из 10 человек. Бабушка и дедушка принимают активное участие в воспитании своих внуков. Борис Антонович прививает любовь к труду, а Нина Александровна большое внимание уделяет образованию внуков.

На вопрос: «В чем ваше счастье?» Нина Александровна и Борис Антонович ответили: «Счастье — это рождение детей и внуков. Внук Борис родился в один день со старшей дочерью Мариной. Сын вернулся из армии живым и невредимым. Счастье в ежедневном общении друг с другом, мы всегда в курсе событий своей большой семьи. Счастье, что у наших детей крепкие и дружные семьи».

Дети, в свою очередь, очень любят и ценят своих родителей. На вопрос: «Какое место в вашей жизни занимают родители?» они единодушно ответили: «Родители! Это самое прекрасное, что есть на свете! У них самые верные и чуткие сердца — в них никогда не гаснет любовь, они ни к чему не остаются равнодушными. И сколько бы ни было нам лет — пять или пятьдесят — нам всегда нужны родители, их ласка, их взгляд. И чем больше наша любовь к ним, тем радостнее и светлее жизнь. Мы в вечном, неоплатном долгу перед родителями, их любовь сопровождает нас всю жизнь».

Женсовет с. Покровского

Знакомьтесь: женсовет на местах!**Совместными усилиями**

3 декабря в с. Новоисетском состоялось совместное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и членов районного женсовета.

В ходе заседания председатель женсовета Новоисетской сельской администрации Р.А. Семкина рассказала о работе с семьями, находящимися в социально опасном положении. Раиса Александровна знает о каждой проблемной семье буквально все. Проводит с ними профилактические беседы, пытается убедить нерадивых родителей начать новую жизнь. И только когда все меры испробованы, приглашает представителей комиссии по делам несовершеннолетних.

На заседании присутствовали практически все приглашенные семьи. И это благодаря слаженной работе членов женсовета. Они сами разнесли повестки и объяснили, что их присутствие на этом мероприятии необходимо.

Во время экскурсии по селу члены комиссии и женсовета совершенно случайно увидели у магазина мальчика, гуляющего без присмотра. Где мама и почему он находится без присмотра? На этот вопрос ребенок ответить не смог. Было решено отвезти его в центр «Лада», а к безответственной матери принять соответствующие меры. В день заседания комиссии к административной ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению детей было привлечено еще несколько родителей.

Председатель комиссии по делам несовершеннолетних В.И. Уфимцева отметила, что на данной территории членами женсовета и Совета ветеранов проводится огромная работа по профилактике безнадзорности. И это правильно, ведь только совместными усилиями можно добиться хороших результатов.

Татьяна Еремеева

ПОЧЕТ НЕ ЖИВЕТ БЕЗ ХЛОПОТ

Общественные организации создаются тогда и там, где назревают проблемы и возникают трудности, где человеку один на один тяжело справиться со своей бедой, а сообща все делается легко и слаженно. И песня поется веселей, если есть хороший запевала. Образно говоря, вот такой «запевала» и есть женсовет на Маминской территории.

В этом году работа была весьма эффективной. Разработали программу действия, в реализацию которой включили все структурные подразделения ЕОК (Единообразного образовательного комплекса). Члены женсовета помогают в оформлении различных документов на пособия, адресную помощь. Организуем работу с малоимущими и многодетными семьями. Проводим рейды в неблагополучные семьи. Ежемесячно вместе с социальным работником Г.А. Паначевой и педиатром ОВП И.В. Лагутиной в таких семьях проводятся обследования детей, составляется акт проверки бытовых условий и жизнедеятельности детей. Если не улучшаются условия, то документы передаются на решение о лишении родительских прав. Так хочется, чтобы женщины-матери из таких семей поняли свое предназначение в этой жизни и другими глазами посмотрели на себя со стороны. Ведь дети имеют свойство расти, становиться старше и понимать взрослую жизнь. И как бывает горько, обидно и стыдно за неадекватное поведение самого родного и близкого человека. Стыдно ребенку! А матери или отцу?..

Работаем по устным и письменным заявлениям граждан. Чаще в устной форме. Это говорит о росте доверия населения к женсовету — просьба или вопрос не останутся нерешенными.

Откликаемся на обращения директора школы побеседовать с родителями нерадивых учеников, что тоже дает ощутимые результаты. Принимаем активное участие в работе районного женсовета, праздничных концертах.

Планы на будущее, конечно, есть. Разве можно жить лишь днем сегодняшним? Быть нужным людям — работа наша такая: кто «спасибо» скажет, а кто и недовольство выскажет. А как можно оценить то, что делаешь во благо других? Но нам приятно, когда высоко оценивает нашу деятельность председатель районного женсовета Л.Г. Петухова. Конечно, без помощи местной власти во многом нам было бы трудно, а власть в ответе за все.

Т.Л. Осинцева, член женсовета, с. Маминское

«Мы вечно будем воспевать ту женщину, чье имя — Мать!»

Если семья — основа и опора государства, то женщина-мать — это основа и опора семьи, это основа жизни.

Выступая с инициативой назвать 2008 год Годом семьи, президент России хотел подчеркнуть всю важность этой самой главной ячейки общества. Жизнь, продолжение рода — великий закон природы, одна из заповедей Библии. Без крепкой семьи не может быть и страны, в которой мы живем. Чем благополучнее и надежнее будет каждая семья, чем больше в ней будет детей, тем крепче и могущественнее будет Россия. Чтобы напомнить каждому из нас о важности семьи; чтобы мы задумались, чтобы не забывали о главном — только из любви и согласия в доме появляются и благополучие, и счастье.

Семья — это семья! В большинстве семей, согласитесь, на первом месте стоит «Я» женщины, матери. Пропагандировать роль женщины-матери в семье и обществе, оказывать помощь в решении семейных проблем, создавать благоприятные условия для раскрытия их творческого потенциала — эти задачи наш женсовет поставил перед собой в начале года. И многое удалось.

Участие в открытом заседании Единообразного образовательного комплекса Бродовской сельской администрации в начале года на тему «Государственная семейная политика — залог стабильности общества» позволило наметить пути решения поставленных на год задач, а районные семинары и ежемесячные заседания женсовета помогли их корректировать и реализовывать. Результатом стали: конкурс «Материнский подвиг», заседание «Родительского клуба» на базе детского сада «Искорка», конференция, на которой была дана информация по представляемым для

малоимущих и многодетных семей льготам. Активное участие женсовет принял в подготовке и проведении различных праздников. Конкурсы «Лучший подъезд», «Лучший предприниматель района», «Экологическая семья», выставка декоративно-прикладного искусства — участие в них позволило выявить творческие семьи, увлеченные личности. Жюри этих мероприятий высоко оценило участников

лучший подъезд — подъезд-аквариум — занял 2 место в районе; С.Н. Графская, директор магазина «Улада» — лучший предприниматель района...

Не забыли мы поздравить с Днем защитника Отечества всех наших ребят, которые проходят службу в рядах Российской Армии. Провели акцию по сбору вещей и вручили их детям из малообеспеченных и неблагополучных семей. Помогли устроить ребенка из одной такой семьи в детский сад. Кроме того, женсовет выдвинул кандидатуру Р.П. Касимовой на присвоение звания «Почетный гражданин Каменского городского округа».

Недаром говорится: «В здоровом теле — здоровый дух!» Здоровью жителей поселка мы тоже стараемся уделять большое внимание. Не первый год для всех женщин работает группа здоровья. Каждый месяц проходят занятия в клубе «Совершенство» для женщин элегантного возраста. Принимаем активное участие в «Лыжне России» и различных спортивных соревнованиях.

И в заключение мне хотелось бы сказать: «Мы можем многое! Особенно, если будем вместе работать, вместе решать проблемы, вместе дышать».

К. Кондрашина, председатель Бродовского женсовета



Супруги Перминовы

О работе главы администрации с общественными организациями

В должности главы Сипавской сельской администрации работаю 8 лет. За этот период в условиях работы ЕОК сложились устойчивые связи со всеми субъектами комплекса.

Работа главы администрации многофункциональна. Хочу поделиться опытом совместной работы с местными Советом женщин, Советом ветеранов и уличным комитетом. Глава администрации координирует работу всех общественных объединений, в том числе и женсовета, Совета ветеранов. Планируют и организуют председатели: Белоусова Л.И. — женсовета, Засыпкина Г.С. — уличного комитета, Лаптева З.П. — Совета ветеранов.

На территории сложились традиции участвовать в областных конкурсах: «Семья года», «Материнский и родительский подвиг», «Снежный городок», «Слава женщине». На ряду со Всероссийскими праздниками мы организуем месячник военно-патриотического воспитания — посылка солдату срочной службы; встреча солдатских и офицерских матерей за чашкой чая; День памяти Буйносова Алексея, погибшего в Чечне; День села; День улицы.

Каждому празднику предшествует большая подготовительная работа. Например, ко Дню села или ко Дню улицы проводятся конкурсы: на лучший дом, подъезд, улицу, палисадник, колодец, букет, фото с сюжетами уголков родного села. Праздники, конкурсы сплачивают людей, передается опыт молодым в создании духа единства. Рождаются и новые традиции. В этом году у нас появился флаг территории.

Как глава администрации, я вижу значительную помощь, опору, поддержку, понимание во многих вопросах и осознаю, что все направлено на будущее села, укрепление его устоев, всего того, что идет от родной земли.

В.Н. Калистратова, глава Сипавской администрации

«...Женщина — начало всех начал!»

Какое счастье — жить в семье! Каждый день встречаться с родными, близкими людьми, искать и находить у них понимание и поддержку, делиться радостью, маленькими и большими победами... — Семья — маленькая теплая звездочка, лучики расходятся и вновь сбегают в одной самой яркой и горячей точке, имя которой — Женщина, Мать.

Мама... Только сейчас понимаешь, какое место в твоей жизни занимает она, сверяешь по ней свои поступки, мысленно просишь у нее совета. Глаза мамы бывают добрыми и очень строгими, руки мамы — по-женски слабые и в то же время очень сильные, жизнь мамы — в жизни ее детей, высокий долг мамы — в служении своей семье, в отдаче себя без остатка своей семье.

Только дети не должны забывать, что их мама — не просто хорошая хозяйка, «источник» вкусных обедов, чистых рубашек, волшебных сказок на ночь. Мама — человек со своими интересами, увлечениями, привязанностями. Мама — личность, огромный уникальный мир, открыть который — великое счастье детей. Духовное богатство женщины неизбежно найдет свое отражение в семье.

Создание условий для раскрытия и развития творческих способностей женщин — очень непростая задача. Женсовет Каменского района успешно и уверенно ее решает.

Неизгладимое впечатление произвели на посетителей выставки-продажи декоративно-прикладного творчества жительниц сел нашего района. Вязание, вышивка, изделия из бисера, кожи, дерева, бумаги — буйство цвета, формы, полет фантазии! Поражало качество работ, их изящество, профессионализм авторов, которые в обычной жизни далеки от искусства: повара, пенсионеры, воспитатели детских садов, медицинские работники, продавцы...

Среди инициатив районного женсовета — организация и проведение фотоконкурса «Женщина России». История этого конкурса очень необычна. Идея его родилась после того, как Галина Борисовна Шаврикова, учительница Троицкой школы на пенсии, принесла старую фотографию — маленькая Галя в детстве со своей бабушкой. Простая деревенская женщина, усталое лицо, изработанные руки, изношенная заплатанная юбка. А рядом с ней девочка, которая прячется от такого непростого мира, от жизненных тягот, защищенная своей сильной бабушкой, которая так похожа на тысячи тысяч обычных русских женщин.

Среди жителей района немало людей, увлекающихся поэзией, неравнодушных к слову, владеющих поэтическим даром. Именно для них был организован конкурс стихов, посвященных женщине. Участниками конкурса могли быть сами женщины и мужчины, которые обратились в своих стихах к жене, матери, дочери. Гимн женщине! Лучшие работы были опубликованы.

Очень тесно сотрудничает районный женсовет с газетой «Пламя». Именно на страницах этой газеты в течение нескольких лет появились статьи о женщинах села: матерях, труженицах, общественных деятельницах. Все рассказы публиковались под рубрикой «Созвездие женских имен». Есть у руководителей женсовета мечта — собрать все истории о замечательных женщинах в одной книге, которая так и будет называться «Созвездие женских имен». Хочется верить в то, что мечта станет реальностью.

Хорошей традицией стало проведение больших теплых праздников для женщин района «Ода женщине». Такие праздники проходят накануне Международного женского дня, на них приглашают, чествуют и поздравляют женщин, представляющих все сферы общественной жизни, жительниц всех сел Каменского района.

Одной из удачных форм работы районного женсовета стало сотрудничество с социально-культурным центром Каменска-Уральского. 15 женщин — жительниц села стали обладательницами абонементов, дающих право на посещение серии концертов. Вечера джаза, встречи с Большим государственным уральским филармоническим оркестром... Незабываемые минуты общения с прекрасным, прикосновения к бессмертным произведениям классики... Праздник, который заслуженно получили наши женщины.

Уверенная в себе, духовно богатая, всесторонне развивающаяся, нравственно высокая женщина — мир, покой, творчество, гармония в семье. Крепкая, дружная семья — великое, могучее, устойчивое государство. Женщина — начало всех начал!

А. Артемьева, районный женсовет, завуч по воспитательной работе Бродовской школы

Учредитель: Администрация МО «Каменский городской округ» (623400, Свердловская обл., Каменский район, п. Мартюш, ул. Титова, д. 8).
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство ПИ № ФС11-1356 от 24.08.07 г.
Адрес редакции и издателя: 623418, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97«а».
Тел.: 34-03-36, 34-03-77 (факс). Электронный адрес: vestlural@ngs.ru

Главный редактор Н. В. Казанцева
Подписной индекс издания 53861. Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю.
Время подписания в печать: по графику - 14.00, фактически - 13.45.
Отпечатано с готовых диапозитивов в ГУП СО «Каменск-Уральская типография», ул. Ленина, 3. Заказ 767. Тираж 1290.

Редакция не всегда разделяет мнение внештатных авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.
За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.